

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

ДМИТРОВСК

■ В торжественной обстановке в Дмитровске открыто новое здание бани. Оно строилось около двух лет. Сумма затраченных средств — 19 миллионов рублей. Курировал строительство заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский.

В бане помимо парной имеются сауна, кафе, комната отдыха. Число мест — 30.

На открытии бани побывали глава администрации района И.Д. Колбасов и мэр Дмитровска А.А. Соловьев.

ЗМИВКА

■ Все дети района дошкольного и школьного возрастов (это более 2,5 тыс.) должны получить новогодние подарки. Такую задачу перед службами и ведомствами поставил на очередном совещании в райадминистрации глава района Н.В. Азаров.

На приобретение подарочных наборов для детей-инвалидов и детей из малообеспеченных семей средства выделяет из районного бюджета.

Особое внимание в этом году уделено праздничному украшению зданий, причём не только в районном центре, но и во всех населённых пунктах. Решается вопрос об организации в новогоднюю ночь праздничного фейерверка.

ЛИВНЫ

■ 24 декабря члены клуба воинов-интернационалистов начнут традиционное вручение новогодних подарков родным и близким солдат, погибших в Афганистане и умерших после афганской войны.

Клуб регулярно оказывает посильную помощь тем, кто участвовал в войнах в Афганистане и Чечне, совместно с администрацией района организует спортивные соревнования, посвящённые памяти воинов-интернационалистов — уроженцев Ливенского района.

ТРОСНА

■ Продолжается укрепление материально-технической базы Муравьёвского дома ветеранов, в котором проживает 40 человек. В 2005 году внешние стены здания отделаны евровагонкой, железные водопроводные трубы полностью заменены на пластиковые, установлена охранная противопожарная сигнализация, расширен приусадебный участок, сделано уличное освещение, территория учреждения полностью огорожена. Кроме того, при учреждении построена мини-ферма.

СОСКОВО

■ В Рыжковской сельской библиотеке состоялся районный семинар на тему "Работа учреждений культуры в новых условиях". В частности, речь шла о том, как будут работать библиотеки с начала 2006 года, когда вступит в силу Федеральный закон № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Информгентство
"Орловской правды".

Базары накрываются

Переход от стихийного площадного торга к обустроенным торговым комплексам стал устойчивой тенденцией развития рынков. И это видно не только на примере гигантов вроде столичного Черкизовского. В небольших городах и даже поселках торговля тоже потихоньку перебирается с брошенных на землю ящиков под обустроенные крыши. "Блошные" базарчики, конечно, мало подвержены переменам, но большинство стационарных рынков меняется на наших глазах. Все яснее видно, что пережитки доперестроечных барахолок к цивилизации гонит постоянное усиление конкуренции.

ДАН ПРИКАЗ ЕМУ, А ТОЛКУ!

В Орловской области 64 рынка. Только в областном центре благодаря им имеют работу больше шести тысяч человек. Это официальные данные, основанные на легко подсчитываемом количестве торговых мест на рынках. На самом деле к числу предпринимателей и продавцов можно смело прибавлять еще несколько тысяч орловцев, получающих от рынков более-менее постоянный заработок. Это и сотрудники администраций торговых комплексов, и грузчики, и даже хозяева сараев и гаражей, расположенных вблизи крупных рынков. Последние давно приспособились сдавать предпринимателям свои хибары под камеры хранения товаров. Дешево и сердито. Уже такой обзор подсказывает, что одним начальственным окриком этот муравейник не перделаешь.

Тщетность попыток прямым административным нажимом "навести цивилизацию" на рынках яснее всего проявляется в периодически вспыхивающей войне районных администраций с пенсионерами, которые устраивают базарчики во всех спальных кварталах города. Эти мини-рынки не упоминаются в отчетах, но ежедневно торгуют дачной капустой и картошкой, домашними соленьями. И находят своего покупателя даже в соседстве с лучшими супермаркетами города. Два-три раза в год милиция сгоняет бабушек с насиженных мест: нельзя, мол, торговать с ящиков и картонок — антисанитария это. Но только служивые уходят — мелкотоварная экономика оживает.

Мэрия пыталась предложить "блошным" рынкам хоть какое-то обустройство. Получилось на задворках Приборостроительной улицы — там торговки перешли за установленные для них лотки. Но на большинстве пятачков фокус не удается. Например, самый дешевый дачный рынок возле железнодорожного вокзала все лето и осень упорно игнорировал обустроенную для него площадку. Спешащие с электричек торговцы не пожелали перейти с привычного места даже на сотню метров. Просто красивые лотки подразаумевают хоть мизерную, но плату за торговое место, а у пенсионеров товарооборот невелик.



ЭТОТ ПАРЕНЬ ЗА УГЛОМ

Проце требовать цивилизацию от стационарных рынков. И в программных документах по развитию орловской торговли прямо записано, где и что надо построить, благоустроить, модернизировать. Кто же будет с этим спорить: разве покупателям нравится ходить по рынку под дождем и в сыякоть, когда на каждом углу появляются новые магазины, а цены в них не намного отличаются от базарных?!

Такие соображения теперь стали действовать на рыночных предпринимателей посильнее любого чиновничьего приказа. Милентина Попова торгует рыбой на Центральном рынке Орла. Говорит, что сегодня дела идут не так удачно, как несколько лет назад: сказывается появление неподалеку прямого супермаркета. Только еще до открытия такого мощного конкурента предприниматели рыбного отдела рынка согласились с администрацией на коренную реконструкцию. В рыбном зале сделали ремонт, поставили тридцать современных холодильных витрин. И пусть сейчас многие предприниматели ворчат на упавший из-за конкурента товарооборот — свое

прибыльное дело никто из них не бросил. А если бы, как раньше, торговали с бетонных прилавков без холода раскисающей и многократно перемороженной рыбой?

По такому же принципу перестроили мясной зал. А в других торговых группах, расположенных на улице, оборудуются мини-магазины.

НА ПЯТКИ НАСТУПАЮТ МАГАЗИНЫ

Центральный рынок Орла, как и еще 25 рынков по области, принадлежит системе потребкооперации. По информации ОПО "Союз Орловщины", до 2003 года кооперативные рынки наращивали объем деятельности за счет роста числа торговых мест. В последние два года приоритет изменился. Теперь от директоров рынков требуют развития инфраструктуры, улучшения условий работы арендаторов, расширения предоставляемых услуг. За это время поставлены крытые павильоны на рынках Мценского, Болховского, Орловского и многих других районов.

В областном центре из 15 рынков — 9 крытые. Самые современные — "Орловской Нивы", "Разви-

тия" — по своему благоустройству не уступят хорошим магазинам. Эффектно преобразуются и те, что поменьше. Рынок на 3-й Курской под свою реконструкцию даже подвел идею — продвижение орловских товаров. Вышло не



только патристично, но и экономически целесообразно. Но при этом в первом квартале 2005 года впервые по всей области стала проследившаяся тенденция на уменьшение числа востребованных предпринимателями торговых мест. Председатель Орловского райпо Владимир Третьяков говорит, что несколько лет назад за место на рынке районного центра предприниматели готовы были драться, сегодня 24 торговых места никому не нужно. В базарные дни остаются десятки пустующих мест на рынках Колпны, Верховья, Ливен и т.д. Да и в Орле, по данным управления торговли мэрии, удельный вес товарооборота торговых мест стал снижаться.

Сказался, с одной стороны, переизбыток торговых мест, открытых за последние годы на рынках, с другой — отток покупателей в магазины, которых строится все больше. Даже не говоря об областном центре, в п. Змиевка норматив торговой площади на одну тысячу жителей — 250 метров, а имеется 516. И все меньше людей идет на местный рынок.

А ОНИ НЕ БОЯТСЯ

Закоренных рыночников это пугает не сильно. Андрей Стражин торгует на "вещевке" Цент-

рального рынка Орла уже лет десять. Перспективу выживания своего бизнеса основывает на особенностях национальной психологии:

— Какие бы гипермаркеты не открывались, народ все равно будет ходить на рынок. У нашего массового покупателя ямарочное мышление: ему надо потоптаться по рядам, поторгаться и, главное, — не почувствовать себя чем-то обязанным продавцу. Слишком шикарный вид бутика семь из десяти потенциальных покупателей скорее отпугивает — не любит наш народ напрягаться. А повод для напряга в человеческом подсознании достаточно — то ли ты наследил на блестящем полу, то ли у соседа в очереди кошелек толще. Кроме того, дорогой торговый комплекс — это большая арендная плата. Но и в палаточный базар будет ходить все меньше народа, — кому охота месить грязь? Так что предприниматели спорят не о том, нужно ли строить крытые рынки, для них важно — сколько такая крыша стоит.

В сылокотный декабрьский день в одном из павильончиков Центрального рынка мы разговорились с хозяином — предпринимателем Антоном Романчиком. Разговор все время прерывался — то и дело заглядывали покупатели. Кто подобрать сувенир или открытку, кто просто погреться и спрятаться от дождя. Антону не приходилось стоять на месте, он все время подавал товар, щелкал кассовым аппаратом. Но на интересовавший меня вопрос ответил: о том, что согласился потратиться на павильон, не пожалел. Товарооборот вырос в несколько раз, и затраты оправдываются.

— Обычный рыночный предприниматель. Конечно, удачливый, но не настолько обеспеченный, чтобы купить в собственность настоящий магазин. Антон сказал: "Просчитывал такой вариант — пришлось бы потратиться на квартиру на первом этаже, ее перевод из жилого фонда в нежилой, ремонт. Только прямые затраты — примерно полтора миллиона. А сколько хождений по инстанции, потерянного времени. Придет год, пока все будет готово и пойдет первый покупатель, а мне нужно работать. Я привык на рынке".

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ДЕЛОВЫЕ
НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ

(ЦБ России)
21 декабря

Доллар Евро

28,66 34,35

ЭНЕРГОРЕФОРМА — СУПЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

На заседании Правительства РФ энергореформа была объявлена супернациональным проектом. Целью реформы энергетики было не просто разделение компаний по видам деятельности (генерация, сети и сбыт), но скорейшее привлечение инвестиций в эту отрасль, где основные сети довольно изношены. На заседании правительства был предложен набор инструментов для ускорения привлечения инвестиций. Правительство поддержало план, по которому часть компаний выделится из РАО "ЕЭС" в 2006 году, а часть проведет дополнительные эмиссии акций под конкретные инвестиционные проекты.

Кроме того, премьер-министр М. Фрадков подписал постановление правительства о механизме гарантирования инвестиций при строительстве мощностей в энергодефицитных регионах. Дискуссия о судьбе электроэнергетики подвела правительство к мысли пересмотреть энергетическую стратегию России до 2020 года, а также подкорректировать принятые параметры трехлетнего бюджета страны с учетом инвестиций для этой отрасли.

СЕРТИФИКАТ ДЛЯ БУДУЩЕЙ МАМЫ

В 2006 году в соответствии с национальным проектом "Здоровье" на улучшение медицинской помощи будущим матерям предполагается потратить 10,5 млрд. рублей.

Будут использоваться так называемые родовые сертификаты. В Фонде социального страхования разработан механизм оплаты, который должен обеспечить беременным и роженицам профессиональную помощь врачей.

Принцип такой: деньги должны прийти в женскую консультацию и роддом вслед за конкретной пациенткой. За каждую пациентку консультация получит по программе дополнительно поступлений две тысячи рублей, а еще пять — роддом. Будущая мать сама сможет выбрать, где ей рожать.

В 2006 году сертификаты получат примерно 1,5 млн. женщин.

По материалам деловой прессы.

КОНКУРСЫ

Ключи — лучшим водителям

На трамвайно-троллейбусном предприятии Орла прошел конкурс профессионального мастера среди водителей троллейбусов второго и третьего класса. На его открытии присутствовал мэр г. Орла В.И. Уваров. Он поздравил участников конкурса, пожелал им успехов, рассказал о том, что предпринимают власти города для развития транспорта в Орле. С добрыми напутствиями и пожеланиями также выступил генеральный директор МУП "ТТП" А.Я. Коровин.

Это было интересное, захватывающее состязание, в котором участвовали лучшие водители предприятия, демонстрируя свои знания и умения. На теоретическом этапе конкурса они отвечали на вопросы экзаменационных билетов; показывали "культуру обслуживания", рассказывая в течение нескольких минут "пассажирам" о своем троллей-

бусе, осуществляли его приемку перед выездом на линию. Наиболее ответственный этап — практическое вождение: конкурсанты выполняли несколько упражнений (например, проезд змейкой, остановка на линии "стоп" и т.д.).

По результатам всех конкурсов были названы победители. Первое место занял Н.К. Горовой — води-

тель троллейбуса второго класса, второе — Ю.В. Завадская, третье — О.А. Боева.

Победители награждены грамотами и денежными премиями; тем, кто занял первые шесть мест, повышена классность, что означает и повышение зарплаты. Кроме того, в этот день победителям конкурса в торжественной обстановке были вручены и символические ключи от трех троллейбусов, капитально отремонтированных в цехах предприятия. В скором времени на линию выйдет еще три практически новых троллейбуса, также капитально отремонтированных на ТТП.

Юлия РЮТИНА.

Стальная

Почему ОАО «ОСПАЗ»

Возможно, кто-то забыл, что Орловский сталепрокатный завод — одно из крупнейших метизных предприятий в Европе. Проектная мощность этого колосса — 1 миллион 380 тысяч тонн продукции в год. Разумеется, это за пределами уровня так и остался непокоренным. Хотя в пору широкой поступи советских пятилеток и удалось достичь ошеломительных объемов — порядка 1,2 млн. тонн.

Теперь тянуться к этому фантастическому рубежу нет нужды — он остается не более чем своеобразным символом мощностности директивной экономики. С начала 1990-х остающийся по-прежнему одним из крупнейших предприятий отрасли ОСПАЗ существует по законам рынка. Не секрет, что сталноному гиганту, "посаженному" почти сорок лет назад среди вступающих к Орлу полей, вдали от сырьевой базы приходилось нелегко. Завод менял собственников. И каждая новая команда начинала его оздоровление громкими проектами реформирования. В августе 2003 года ОСПАЗ перешел под контроль холдинга "Северсталь-Групп". Его топ-менеджеры, помня закон Мерфи — "чем сложнее и грандиознее план, тем больше шансов, что он провалится", взяли на вооружение вроде бы более реальный принцип — движение к поставленной цели малыми шагами. И все же пребывание предприятия в состоянии перманентного реформирования не ведет ли в итоге к "усталости" бизнеса? Таким вопросом началась наша беседа с генеральным директором ЗАО "Северсталь-метиз" О.В. НАУМОВОЙ.

— А разве абсолютно всё — и как-то глобальные структуры, и автономные производственные подразделения, и, разумеется, люди — не находится в состоянии перманентного развития? — вопросом на вопрос ответила Ольга Валерьевна. — Тем более что мы живем в бурном 21-м веке. Не только "Северсталь-Групп", но и вообще весь российский и мировой метизный бизнес сегодня активно развивается. И мы отвечаем на внешние вызовы — растем от отдельных предприятий до групп, дивизионов и международных компаний. Орловский и Череповецкий сталепрокатные заводы, Волгоградский "ВолгоМетиз" в свое время существовали на постсоветском про-

странстве оторванно друг от друга и от мирового развития. Сейчас же они действуют в составе крупной российской компании "Северсталь-метиз". Однако наши амбиции простираются дальше — в пределах 10 лет стать международной компанией, играющей активную роль на мировом рынке метизов. Иными становятся требования. Если прежде, допустим, Череповецкий сталепрокатный завод конкурировал с ОСПАЗом, то сегодня "Северсталь-метиз" конкурирует с метизными российскими фирмами, а в качестве международной компании — с Китаем, Бразилией, а также европейскими странами.

— Ольга Валерьевна, а как с



этим грандиозными планами увязывается курс на раскручивание на площадке ОСПАЗа новых бизнесов?

— Есть коренной метизный бизнес — базовая продукция (проволока, калиброванная сталь, крепеж, гвозди, электроды и т.д.). С ними мы и связываем задачу стать крупной международной компанией. А есть продукция глубокого передела. Она более близка к конечному потребителю. Чтобы быть конкурентоспособными, мы определили здесь ключевой бизнес и развиваем его. Скажем, выделение компании "Стиллейс", выпускающей различные сетчатые изделия, — пример небольшого, но вполне успешного (многократный рост производства в этом году по сравнению с 2004-м) бизнеса. Мы уже инвестировали сюда почти полмиллиона долларов, готова и новая инвестиционная программа. То же самое можно сказать и про "ТА Корд". Мы

выделили производство металлокорда из состава орловского и волгоградского заводов и организовали совместное предприятие компаний "Северсталь-метиз" и "ТрефилАРБЕД". Шинный рынок в настоящее время бурно развивается. И если мы не займем сегодня эту нишу, в ней тут же окажется другой производитель, и не факт, что российский.

Нельзя родить ребенка за месяц. Я это к тому, что на приобретение предприятия, на интеграцию его в структуру нашей группы, на то, чтобы поменять систему управления, объяснить орловским сталепрокатчикам, что, собственно говоря, от них требуется, попытаться достичь максимального экономического эффекта от объединения, запустить динамично развивающиеся бизнесы на заводской площадке — на всё это требуется масса времени. Прошло всего два года, как ОСПАЗ вошел в холдинг "Северсталь-Групп", а уже очень многое изменилось. Сложнее всего, конечно, людям, которым не просто так быстро разобораться во всем, понять, чего от них хотят. Нужно время.

— И, наверное, деньги?

— Деньги у нас есть. Успешная, эффективно развивающаяся компания не та, которая много тратит, а та, которая понимает, на что тратит. Сегодня не хватает нормальных структурированных бизнес-идей. Мы зачастую не знаем, куда именно стоит вложить средства. Мы разучились проектировать, внедрять, отвечать за конечный результат, а не за рукава или пугавцы. Остро

Открытое акционерное общество
«ЭТАНОЛ» (г. Ливны),
основанное в 1870 году,
неоднократный призер международных и
всероссийских конкурсов, выставок и ярмарок,
от всей души поздравляет всех жителей города Орла и
Орловской области с наступающим Новым годом!

Прошел еще один прекрасный год,
В котором пелось и грустилось,
А то, что в нем не چیستилось,
Пусть в новом все произойдет.
Идут часы, проходят дни,
Такой закон природы,
И мы сегодня вас хотим
Поздравить с Новым годом!
Желаем вам от всей души
В грядущем новом годе
Здоровья, счастья, новых сил,
Успехов на работе!



Лицензия Б 069921 паяр. №12 вид. Фейр. Налоговой службы.

На очередном заседании областной межведомственной комиссии по охране труда, прошедшем под председательством заместителя губернатора области Н.Н. Цикорева, рассматривались два вопроса: о безопасности дорожного движения в Орловской области и о состоянии условий и охраны труда в ОАО "Орелстройиндустрия" и ЗАО "Торговая реклама".

АКТУАЛЬНО

Труд под охраной

Как отмечалось на заседании, за 10 месяцев 2005 года в области зарегистрировано 1235 дорожно-транспортных происшествий, при этом 189 человек погибли, 1560 получили ранения различной степени тяжести. Виновниками ДТП в основном (91% от общего их количества) являются водители транспортных средств. Среди наиболее распространенных нарушений — превышение скорости, управление транспортным средством без прав, выезд на встречную полосу движения, несоблюдение очередности проезда.

Особую тревогу вызывают ДТП с участием детей. За десять месяцев в 126 дорожно-транспортных происшествиях погибло двое детей и 137 получили ранения.

ДТП становятся также одной из основных причин смертельного и тяжелого производственного травматизма. По данным Государственной инспекции труда в Орловской области, за десять месяцев зарегистрировано десять таких несчастных случаев: семь человек погибли, четыре — тяжело травмированы.

Управлению ГИБДД рекомендовано принять дополнительные меры, направленные на предупреждение ДТП, снижение тяжести их последствий. По-прежнему ак-

туальной остается проблема усиления контроля за соблюдением правил дорожного движения ин-



дивидуальными перевозчиками — зачастую именно они провоцируют серьезные дорожные происшествия.

На заседании отмечался положительный опыт ОАО "Орелстройиндустрия" в организации работы по охране труда. Здесь сохранена и действует соответствующая служба (два специалиста), разрабатываются и реализуются мероприятия по улучшению условий и охраны труда, предупреждению производственного травматизма.

Совсем с другой ситуации

пришлось столкнуться межведомственной комиссии при анализе состояния условий и охраны труда, бытового и медицинского обслуживания в ЗАО "Торговая реклама". Не все производственные участки здесь оборудованы санитарно-бытовыми помещениями, часть их далека от нормативных требований. Ниже нормы освещенность рабочих мест, допускаются превышения уровня шума и концентрации вредных химических веществ, зафиксированы также нарушения требований электробезопасности.

В итоге руководителю "Торговой рекламы" предложено устранить отмеченные недостатки, а органам государственного надзора и контроля рекомендовано в следующем году провести повторную проверку этого ЗАО.

В последние годы вопросы охраны труда, к сожалению, ушли на задний план. Как считает начальник областного управления труда В.И. Медведев, очень много здесь зависит не только от законов и правил, а от позиции администрации того или иного предприятия. Нужно не сокращать службы охраны труда, где они еще держатся, а, пока не грянуло ЧП, восстанавливать утраченное.

С. НИКОЛАЕВ.

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

Электронный союз

Состоявшаяся недавно в Орле встреча орловских и белорусских связистов имеет все шансы войти в историю как начало построения электронного союза наших государств. В ходе этой встречи, в которой участвовали IT-специалисты Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком", компании "Белтелеком" Республики Беларусь, ЗАО "БелХард Групп" (г. Минск) и российско-американской компании "Интерсистемс", обсуждались вопросы создания электронной национальной валюты. Был также подписан протокол технического совещания.

Современный мировой финансовый рынок в основном представлен системой BACS Соединенных Штатов Америки. Именно поэтому доллар часто называют баксом. В Великобритании активно развита система электронных переводов CHAPS. В Японии действует национальная система ЗИНГЗин. А на территории Орловской области поэтапно внедряется автоматизированная расчетная система РУПС. Она была разработана специалистами Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" в рамках реализации программы "Электронная Россия". Этот программный продукт, основанный на современных коммуникационных технологиях обработки расчетно-платежной бюджетно-налоговой информации, является инструментом электронной федерализации Российской Федерации. И специалисты Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" не исключают, что в ближайшее время термин "рупс" будет адаптирован для электронного российского денежного обращения.

На встрече с белорусскими коллегами заместитель директора Орловского филиала ОАО "ЦентрТелеком" Алексей Кудрявцев, который является одним из идеологов создания системы РУПС, и начальник Сервисного центра Людмила Немухина, принимавшая активное участие в ее разработке, представили собравшимся возможности этой качественно новой разработки орловских связистов — автоматизированной системы расчетов "Российский универсальный платежный сервис" (РУПС). Данная система внедрена в Орловском филиале ОАО "ЦентрТелеком" с 2001 года. Она позволяет в режиме on-line осуществлять мониторинг по входящим и исходящим денежным платежам, организовывать расчеты с группами естественных монополий на условиях клиринговых расчетов, что позволяет повысить кредитоспособность участников расчетной системы. Система РУПС обладает, без всякого преувеличения, просто уникальным спектром возможностей: от управления производственными процессами, администрирования, бизнесом до создания системы контроля за движением финансовых потоков, биржевых котировок, анализа финансового рынка. Она может быть использована не только в работе государственных и коммерческих структур, но и в по-

сее. В ходе обсуждения выяснилось замечательное обстоятельство, что наши коллеги из Беларуси также занимаются подобными разработками. По завершении встречи был подписан протокол о взаимном обмене информацией. Я надеюсь, что наши белорусские коллеги многое возьмут у нас. И, естественно, какие-то элементы организации электронно-кибернетических систем мы возьмем у них.

— Создавая систему РУПС, мы изучили опыт западных автоматизированных систем, взял из них лучшее, — подчеркнул А. Кудрявцев. — Мы вышли с инициативой на высокий уровень, потому что современная Россия нуждается в модернизации всей расчетно-финан-



нейная корпоративная система управления бюджетом АСР-РУПС прошла сертификационные испытания на обслуживание абонентской базы емкостью 50 млн. абонентов. Разработанная система не имеет мировых аналогов. Основа таких показателей — в использовании в качестве системной платформы постреляционной СУБД Caché, обеспечивающей высокую производительность прикладных систем за счет уникальной технологии работы с данными: многомерное структурирование, хранение и доступ. СУБД Caché разработана специалистами компании "Интерсистемс".

В ходе встречи белорусским коллегам были продемонстрированы система РУПС, технологическое оборудование и прикладные возможности.

Мы попросили Алексея Кудрявцева прокомментировать итоги состоявшегося диалога. — На этой встрече мы обсуждали вопросы, связанные с развитием государственных электронно-кибернетических систем и с внедрением данных систем, — сказал А. Кудрявцев. — Мы рассмотрели моменты, связанные с динамикой развития экономики определенных стран после внедрения электронно-кибернетических аспектов платежного рынка. И соответственно гостям из Республики Беларусь мы предложили наши технологии для того, чтобы внедрить их в Белору-

совой системы государства. В основу этой системы должен быть положен развивающийся принцип бюджетной федерализации, основанный на перспективных телекоммуникационных технологиях обработки расчетно-платежной информации, адаптированный мировыми финансовыми рынками.

— Мы хотим адаптировать российский финансовый рынок до уровня международных стандартов, — сказал А. Кудрявцев. — И наши коллеги из Беларуси тоже оценивают эффективность этого процесса. Можно долго говорить о том, что надо развивать промышленность, другие отрасли. Но если не будет создана единая, фундаментальная основа аналитического порядка для всей расчетно-финансовой системы государства, то вряд ли удастся правильно оценить те или иные аспекты развития экономики. Тем более что сейчас ставится вопрос о вхождении России в ВТО. И соответственно общепринятые мировые нормы работы на финансовых рынках будут стоять перед Россией. Естественно, во взаимоотношениях с Республикой Беларусь нас прежде всего интересуют организация электронного диалога по единым стандартам. Мы хотим своими прикладными разработками помочь этому государству.

И я надеюсь, что у наших белорусских коллег возникнет такая же ответная реакция.

Л. МИХАЙЛОВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РФ РАЗЪЯСНЯЕТ

О страховых взносах

С 1 января 2006 года начнется прием индивидуальных сведений о страховом стаже и начисленных страховых взносах от страхователей за 2005 год. Порядок своевременного и достоверного представления индивидуальных сведений страхователем разъясняет начальник отдела организации персонального учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами Отделения Пенсионного фонда РФ (ПФР) по Орловской области Н.М. МОСКВИТИНА:

— Каждый страхователь должен принять участие в семинарах, которые будут проведены органами ПФР (дату проведения можно уточнить в территориальных органах ПФР), на которых будут даны разъяснения по вопросам, связанным с изменениями в действующем законодательстве по порядку подготовки индивидуальных сведений, а также требования, предъявляемые органами ПФР при приеме индивидуальных сведений от страхователей, выданы извещения, бланки, памятки страхователям, программное обеспечение. В извещениях будет указана дата сдачи индивидуальных сведений. Своевременное представление необходимых документов позволит страхователю рационально использовать его рабочее время.

Затем в территориальных органах ПФР страхователь должен провести сверку поступивших платежей

в ПФР в течение года по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование с данными своего бухгалтерского учета. Обращая внимание, что данные, представляемые страхователем для сверки по поступившим страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в органы ПФР, должны быть идентичны данным УМНС. На индивидуальных лицевых счетах учитываются суммы страховых взносов, поступившие в течение календарного года, т. е. до 31 декабря.

Далее страхователь должен встретиться с каждым работающим у него гражданином, в том числе и по договору, и уточнить наличие страхового свидетельства, его номер, фактический адрес проживания, который необходим для дальнейшего информирования застрахованных лиц. В случаях изменения у работающего анкетных данных (Ф.И.О., даты и места рождения), утраты страхового свидетельства необходимо провести процедуру обмена или выдачи дубликата свидетельства. Если работающий гражданин не был ранее зарегистрирован в органах ПФР — провести его регистрацию.

Только после выполнения всех этих задач страхователь должен подходить к разнесению уплаченных страховых взносов в индивидуальные сведения застрахованных лиц и представлению их в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации.

реорганизация

преобразовано в орловский завод «Северсталь-метиз»



не хватает людей, готовых взять на себя ответственность за чужие деньги.

мы пытались "вставить" эту европейскую "вещь" в свой обычный процесс.

Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

экспортно ориентированное предприятие в нашей метизной группе. А держивает... даже не языковой, а, скорее, ментальный барьер. Сама система коммуникации с нашими экспортными покупателями резко отличается от того, к чему все мы привыкли в России. Мировая практика требует четкого выполнения существующих регламентов, ритуалов подписания договоров и т.д.

— На годовом собрании акционеров, состоявшемся в июле этого года, принято решение о присоединении ОАО "Орловский сталепрокатный завод" к ЗАО "Северсталь-метиз". Чем это вызвано, и что в свете этой структурной реформы ждет ОСПАЗ?

— В результате реорганизации Орловский сталепрокатный завод вместе с Череповецким сталепрокатным и Волгоградским "ВолгоМетизом" образуют единое юридическое лицо — российский компания "Северсталь-метиз". Это вполне логичный шаг в процессе интеграции нашей метизной группы.

— При этом ОСПАЗ теряет свой почти 40-летний бренд?

— Мы должны формировать единый межрегиональный, российский бренд, и далее — международный. Хотя, безусловно, то, что тот или иной продукт произведен именно здесь, на Орловском заводе "Северсталь-метиз", обязательно будет указываться. Орловский завод "Северсталь-метиз" по своей сути — это Орловский сталепрокатный завод.

— Значит, реорганизация не обернется для орловских сталепрокатчиков потерей рабочих мест — ведь уходят слухи о сокращении более тысячи человек?

— Что касается основного производ-

ства, то ни у волочлищиков, ни у калильщиков, ни тем более у автоматчиков холодно-высадочных автоматов нет оснований для таких опасений. Да мы тех же автоматчиков ищем днем с огнем. А какие серьезные усилия нам пришлось приложить при раскрутке производства электродов, чтобы набрать на линию рабочих основных профессий. Наоборот, мы хотим дать людям работу здесь — ведь передельные производства являются более емкими с точки зрения рабочих мест. А вот управленческого персонала у нас много. Наша многоуровневая система зарплата, слишком медленнее сверху в цеха доходит необходимая информация. А в цехах, напротив, люди нужны. Мы пытаемся сами готовить для себя квалифицированные кадры. Скоплектована группа из молодых работников завода, которые обучаются в ОрелГТУ по специальности "Машины и технология обработки металлов давлением". Работаем и с бывшим своим базовым профтехучилищем.

— Ольга Валерьевна, еще свежи в памяти выступления рабочих СПЦ-2, требовавших значительного увеличения зарплат, улучшения условий труда, повышения уровня его безопасности. Прислушалась ли к ним администрация предприятия?

— Только за текущий год среднемесячная зарплата выросла больше чем на 28 процентов. Динамика красноречива: в 2003 году среднемесячный заработок составлял около 5 тысяч рублей, в 2004-м — порядка 6 тысяч, за девять месяцев 2005-го — 7200, а в ноябре уже более 8 тысяч рублей. Это, повторяю, средняя заработная плата, волочлищики же, автоматчики и 15 тысяч в месяц получают. Согласитесь, хорошие деньги.

— А как вы считаете, в новом году этот показатель сохранит позитивную динамику?

— Есть два вида увеличения зарплат: через индексацию тарифов и за счет роста производительности труда. Если мы будем сравнивать себя с российскими метизниками, то производительность у нас вроде бы и ничего. Но до выработки на одного работника западного метизного предприятия нам еще очень далеко. Для того чтобы иметь хорошие деньги, надо много и хорошо работать. Главная наша задача — дать людям возможность зарабатывать. Думаю, сегодня сталепрокатчики поняли, что реально могут на это рассчитывать. Поэтому, уверена, и в следующем году выйдем на 30-процентный рост зарплат.

— Ольга Валерьевна, ОСПАЗ — градообразующее предприятие, не уменьшится ли после юридического реформирования его "налоговая составляющая" при формировании регионального и местного бюджетов?

— Еще год назад, создавая "Северсталь-метиз", мы ставили перед собой задачу распределения налоговых платежей управляющей компании с учетом интересов Орловской области. Этот вопрос мы обговаривали и с губернатором Егором Семеновичем Строевым.

Сегодня мы отмечаем рост платежей в региональный и местный бюджеты (в местный вообще — 200 процентов). При организации распределения налогов будет еще более правильным с точки зрения интересов регионов, а также более прозрачным.

— В сентябре в Орле состоялась рабочая встреча губернатора области Е.С. Строева с генеральным дирек-

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

ОТКРОУТСЯ ЛЕДОВЫЕ КАТКИ

В последние дни погода радует нас снегом и легким морозцем. Если природа не преподнесет неприятных сюрпризов, то уже завтра все желающие смогут встать на коньки: ледовый каток откроется в спорткомплексе "Жилищник" (ул. Маринченко, 9-6), а в субботу в 12.00 — на стадионе "Динамо".

ИТОГИ ДОНОРСКОЙ АКЦИИ

312 человек сдали кровь для детей, больных гемофилией, и тех, кто страдает болезнью Виллеландра, в рамках донорской акции "Резка жизни" (проходила в Орле с 5 по 9 декабря).

107 жителей города сдали кровь на областной станции переливания крови, еще 205 студентов — в Орловском юридическом институте МВД России. На сегодняшний день в Орловской области официально зарегистрировано более 50 человек, страдающих гемофилией и болезнью Виллеландра.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ОГУ

Сразу две знаменательные даты отметили в этом году научная общественность Орла — 185 лет со дня рождения А.А. Фета и 165 лет со дня рождения А.Н. Апухтина. Этим событиям была посвящена международная конференция "Русская поэзия: проблемы поэтики и стиховедения", которая проходила на кафедре русской литературы XI — XIX веков Орловского государственного университета.

Ее участниками стали кандидаты наук, преподаватели, аспиранты и студенты из Орла, Москвы, Минска, Санкт-Петербурга, Волгограда, Иваново, Йошкар-Олы, Курска и Варшавы. Они обсудили проблемы поэтики XIX века и вопросы преподавания литературы в вузе.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ВНУТРИУЗОВСКИЙ ЧЕМПИОНАТ

В орловском филиале Воронежского экономико-правового института состоялся внутривузский чемпионат по шахматам с участием 10 команд всех филиалов. Женская сборная орловского филиала заняла второе общекомандное место. Мужская команда оказалась за чертой призеров.

Информгентство "Орловской правды".

— Вы упоминали "Стиллеис" и другие успешные проекты и программы. Но, насколько мне известно, не все гладко складывается с нашим проектом ОСПАЗа.

— Действительно, проект по производству специальных гвоздей изначально виделся нам более оптимистично. Основная причина "торможения" в том, что небольшая группа обучившихся в Чехии наших людей не смогла эффективно готовить других работников. Мы оказались не готовы освоить принципиально новое с точки зрения планирования, приоритетов, пробных партий и клиентской базы производство. Сейчас мы пытаемся придать проекту новый импульс. К сожалению, по-прежнему — целый год ушел на то, что

— Получается, что "гвоздевой" сегмент рынка потерян?

— Нет, конечно, но потеряно время, и доработка проекта потребует определенных усилий. Напряженно у нас идет и проект, на который мы делаем очень большую ставку, — развитие производства крепежа. Но я все равно верю, что привлекательное местоположение области, ее возможности, людские ресурсы, традиции машиностроения, которые живут в крови орловцев, помогут нам развивать здесь производство.

— Всегда особую роль в экономике ОСПАЗа играли экспортные программы. Что сегодня развивает их развитие?

— Орловский сталепрокатный — самое

Николай СОЛОПЕНКО.